

联合国安理会通过决议 要求加沙斋月期间停火

本报综合新华社、央视消息 联合国安理会25日通过决议,要求斋月期间加沙立即实行停火。
当地时间3月25日,联合国安理会就非常任理事国提出的一

份加沙决议草案进行投票,获得通过。这是自去年10月7日以来,首次在安理会决议中明确要求停火。
投票中14票赞成,美国弃权。

就日本首相提议举行两国首脑会谈 朝鲜要求日做出政治决断

新华社首尔3月25日电 据朝中社25日报道,针对日本首相岸田文雄近期向朝方表达尽快举行两国首脑会谈的意向,朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正当天发表谈话,申明朝方立场,要求日方为改善两国关系做出政治决断。
谈话指出,抱有只用举行一次首脑会谈的心态,是无法化解两国间的不信任与误解的。如果日本执意干涉朝鲜行使主权,那么日方提

出的首脑会谈构想可谓一场政治秀。
金与正在谈话中表示,如果日方一味敌视朝方并侵害其主权,就会被朝方视为敌人。如果日方真要重建两国关系,就要做出政治决断,选择符合本国整体利益的战略。
金与正说,如果日方坚持公正平等的立场,尊重朝鲜主权和安全利益,那么朝鲜的自卫力量强化措施绝不会对日本构成安保威胁。

美国发布严重地磁暴预警 电网、卫星或受影响

新华社北京3月25日电 美国国家海洋和大气管理局太空天气预报中心24日说,由于近期太阳日冕物质抛射爆发干扰地球磁场,先前发布的地磁暴预警级别升级至“严重”。
据美国《洛杉矶时报》报道,太空天气预报中心已提醒电网、卫星和通信等美国基础设施运营部门提前做好应对准备。
该中心最初在23日预报可能发生地磁暴,到24日下午将地磁暴预警调高至“严重”级别,Kp值为8,至少将持续至25日上午。Kp值即全球磁场指数,通常被用于衡量带电粒子与地球磁场相撞引发地磁暴的强度。Kp值从0到9,数值越大,地磁暴强度越大。
太空天气预报中心项目协调人比尔·墨塔说,这次太阳风暴始于22日晚,有剧烈的太阳日冕物质喷发,释放的大量带电粒子用了37个多小时就从太阳抵达地球。他说,当前太

阳活动周期始于2019年,为期11年,这是本周期内第三次出现Kp值为8的地磁暴。
这个强度的地磁暴可能会影响电网、卫星和通信设施,甚至引发故障。太空天气预报中心已提醒相关基础设施运营部门做好准备。墨塔说,1989年发生的一场强烈地磁暴曾导致加拿大魁北克省大部分地区断电。
按照墨塔的说法,普通民众的手机等个人电子设备应该不会受到这次地磁暴影响。
地磁暴期间,高纬度地区可能出现极光。太阳风暴发生后,日冕物质抛射释放的大量带电粒子抵达地球后,与地球南北极附近的磁场相撞,进入地球大气层并与大气中的各种气体作用即产生极光。地磁暴强度越大,极光越绚烂。太阳风暴是太阳的剧烈爆发活动,主要表现为日珥爆发、耀斑和日冕物质抛射等3种紧密联系的爆发活动。

欧盟对三家美国科技巨头展开调查

新华社布鲁塞尔3月25日电 欧盟委员会25日宣布,根据欧盟《数字市场法案》对包括谷歌母公司“字母表”、苹果公司、脸书母公司“元”在内的三家美国科技企业展开不相关调查,怀疑这些企业未能履行相关义务。
此次调查重点关注“字母表”公司在谷歌应用商店的引导规则和谷歌搜索引擎搜索结果的自优先规则,怀疑谷歌的搜索结果不公平地偏向自家服务;苹果应用商店的引导规则和默认Safari浏览器问题,质疑苹果可能限制了用户选

择其他浏览器的权利;“元”公司的“付费或同意模式”可能无法在用户不同意的情况下提供真正的替代方案等。
此外,欧盟委员会还宣布对苹果公司应用商店新的收费标准和亚马逊公司在商城上优先展示自有品牌产品等做法采取调查步骤。
据悉,欧盟委员会将在12个月内结束调查程序。如果发现上述企业有违规行为,欧盟最高将对违规企业处以其全球总营业额10%的罚款,对于重复违规的罚款可高达其全球总营业额的20%。

法将反恐安全警戒级别提升至最高

新华社巴黎3月24日电 法国总理阿塔尔24日晚宣布,鉴于法国面临的恐怖袭击威胁上升,法国将反恐安全警戒级别提升至最高级。
法国总统马克龙24日晚召开紧急内阁安全会议,讨论俄罗斯莫斯科近郊音乐厅恐怖袭击事件及其影响。阿塔尔会后在社交媒体上宣布,鉴于极端组织“伊斯兰国”声称发动了这次袭击,以及法国面临的恐怖威胁,政府决定将反恐安全警戒级别提

升至最高级。
法国媒体报道,离巴黎夏季奥运会开幕还有4个月时间,法国的恐怖袭击风险不断上升。总理府表示,25日将召集相关安全部门就反恐安全问题举行会议。
22日晚,莫斯科近郊克拉斯诺戈尔斯克市一家音乐厅发生严重恐怖袭击事件,已造成至少137人死亡。俄总统普京23日发表电视讲话,痛斥恐怖袭击,承诺将严惩凶手者和指使者。



3月24日,在塞尔维亚南部城市普罗库普利,人们参加北约轰炸南联盟遇难者悼念仪式。

新华社发

塞尔维亚南部城市普罗库普利24日大雨倾盆,气温接近零摄氏度。很多塞尔维亚民众来到这里,参加悼念北约轰炸南斯拉夫联盟共和国遇难者活动。出席仪式的还有塞尔维亚总统武契奇、塞政府官员以及波黑主席团塞族成员多迪克。
1999年3月24日晚,以美国为首的北约打着所谓“避免人道主义灾难”旗号,绕过联合国安理会,开始对南联盟进行大规模空袭。长达78天的轰炸造成2000多名无辜平民丧生,6000多人受伤,近100万人流离失所。
25年过去,塞尔维亚民众仍在饱受贫铀弹等北约战争遗毒的影响,生命健康持续受到损害。25年来,北约这个全球最大军事组织不断突破地域和领域,到处煽动阵营对抗,挑起冲突战争,严重危害欧洲和世界的和平稳定。

雨中悼念

在普罗库普利24日的悼念活动上,众人齐唱塞尔维亚国歌并为遇难者默哀。随后,遇难者家属托绍维奇致辞。
1999年北约轰炸南联盟时,托绍维奇的家遭袭,她父亲和当时出生仅11个月的姐姐丧生。悲剧发生时,托绍维奇还在母亲肚子里。她说,这种伤痛不会随着时间的推移而痊愈,因为她再也没有机会认识她所爱的人。
武契奇在致辞中说,塞尔维亚致力于军事中立,绝对不会加入北约。“他们(北约)想要摧毁、肢解我们的国家……但25年过去了,我们仍没有被击败。我们永远不会同意塞尔维亚的分裂。”
波黑主席团塞族成员多迪克在致辞中谴责北约违反国际法、残害无辜生命



3月24日,在塞尔维亚南部城市普罗库普利,一枚导弹模型摆放在北约轰炸南联盟遇难者悼念仪式现场。

新华社发

的行径,同时赞扬塞尔维亚的反抗精神和坚韧态度。
2003年2月,南联盟更名为塞尔维亚和黑山(塞黑)。2006年6月3日,黑山宣布独立。6月5日,塞尔维亚宣布继承塞黑国际法主体地位,成为独立国家。
战争遗祸
米洛什王子大街是塞尔维亚首都贝尔格莱德市中心最繁华的街道之一,现代建筑和历史建筑沿着街道铺展开来。街上有一栋满目疮痍的建筑,与周边环境显得格格不入。这就是当年南联盟国防部所在地,也是1999年遭北约轰炸的众多建筑之一。坍塌的墙体,破碎的墙面,无声地控诉着那段被北约暴力蹂躏的历史。
北约在轰炸中大量使用贫铀弹和集束炸弹,对塞尔维亚人民造成长期的生命健康危害。2000年3月,北约在向联合国提交的一封信中承认,北约在轰炸南联盟过程中,共发射了约3.1万发贫铀弹。这种炸弹爆炸后会造放射性微粒四处飘散,从而对环境产生长期影响。
塞尔维亚急救中心的研究表明,该国1999年以后出生的儿童中,1至5岁多发外胚层肿瘤,5至9岁多发恶性血液病,9至18岁脑瘤发病率急剧上升,这些都与北约使用的贫铀弹有关。
塞尔维亚律师阿列克西奇出生在塞南部普雷舍沃市的布什特拉涅村,那里深受贫铀弹影响。25年来,阿列克西奇的亲戚朋友有不少死于贫铀弹污染导致的癌症,令他痛苦万分。
阿列克西奇告诉新华社记者,有研

俄恐袭两名嫌疑人认罪 极端组织发袭击视频“伤口撒盐”

沙巴利佐达已承认所犯罪名指控。
巴斯曼区法院25日凌晨批准对4人羁押候审至5月22日。羁押期限或因审判时间改变而延长。
据俄媒报道,第三名嫌疑人沙姆西丁·法里杜尼曾是莫斯科附近的波多利斯克市的一名工人,第四名嫌疑人穆罕默德索比尔·法伊佐夫曾在位于莫斯科东北方向的伊万诺沃市一家理发店工作。法伊佐夫坐在轮椅上出庭,有医生陪同。
莫斯科近郊克拉斯诺戈尔斯克市“克罗斯斯城”音乐厅22日晚发生严重恐怖袭击事件。“伊斯兰国”宣称发动这起袭击,但这一说法未得到俄方证实。
俄总统弗拉基米尔·普京23日在

电视讲话中说,包括4名恐袭直接实施者在内的11人被捕。4名直接实施者试图向乌克兰方向逃跑;初步信息显示,乌克兰方面为他们准备了越境“窗口”。
乌克兰方面否认关联这起恐袭。
俄方最新数据显示,恐袭已造成137人遇难、182人受伤,其中40人伤情严重。俄侦查委员会24日在社交媒体发布消息说,恐袭现场已发现137具遗体,其中3人是儿童。俄卫生部门表示,需要至少2周借助脱氧核糖核酸(DNA)技术确认部分遇难者身份。
“伊斯兰国”24日通过旗下媒体阿马克通讯社发布一段约90秒的视频,内容疑似恐袭现场画面,其中袭击者脸部及

声音均经过特殊处理,难以辨认。在视频开头,一名手持冲锋枪的武装人员向已有多人倒地的走廊开枪。镜头随后对准一名持刀伤人的袭击者。视频里,阿拉伯文字幕显示,一名袭击者声称要“毫不留情”。
按照法新社说法,这段视频由一名袭击者拍摄。塔斯社报道,根据调查,法伊佐夫曾拍摄下袭击过程。
美国国家安全委员会发言人阿德里安娜·沃森24日发表声明说,“伊斯兰国”是这起事件的“唯一”责任方,乌克兰没有卷入。不过,俄罗斯驻美国大使阿纳托利·安东诺夫当天表示,俄方正在调查,不要急于下结论。
(新华社北京3月25日电)

·资讯·

“我的丈夫是一名警察,他曾奋不顾身跃入冰冷的河水,救回溺水者。而我作为村里的‘家庭健康指导员’,一直在为守护全村2557位村民的健康而努力。”近日,在嘉兴桐乡市崇福镇星火村文化礼堂举行的桐乡市健康家庭大奖赛活动现场,来自崇福镇星火村的徐晓伟情诉说家庭守护健康的点滴故事,打动了在场评委和观众。
“健康守护人”分享动人故事,是本次大赛的一个亮点。比赛分为健康活动展现、健康知识竞答、“家风我见”演讲三个环节,“家风我见”演讲环节的占比达到了30%。
当天,桐乡11个镇(街道)分别派出了11组健康家庭代表参赛,再由各家庭战队派出1位“家庭健康掌门人”,

11位“家庭健康掌门人”分享动人故事 桐乡崇福健康家庭大奖赛拼技能传温情

张利清 俞琦婷

围绕“家风传承”“健康促进”“健康教育”“健康生活”等方面进行两分钟左右的现场演讲,介绍家庭成员生活中的健康准则与温情故事,诠释真实生活,彰显新时代家庭的健康家风面貌。
每个人都是自己健康的第一责任人。据了解,在徐晓伟和她丈夫张如杰的影响下,家人也都加入了志愿者的行列,助力文明城市创建、为环卫工人送温暖、看望空巢老人……
经过激烈角逐,张如杰家庭获奖,这让妻子徐晓伟很是激动,她说:“一个

幸福快乐、和谐健康的家庭需要每个家庭成员的共同努力。无论现在还是未来,我们都要用心经营每一个幸福的‘小家’,用爱守护更健康的‘大家’,奋力拥抱对美好生活的所有期许!”
既看温情,也拼实力。每个参赛家庭,还要参与跳绳比赛、急救技能演示、健康知识竞赛。现场评委也十分专业,有桐乡市文广旅体局、市妇联、市红十字学会等多个单位。
活动现场,随着裁判一声令下,一分钟计时开始。选手们身轻如燕,脚

尖在地面上轻盈地点跳,绳子在空中发出有节奏的“呼噜声”。“前方发现有人晕倒……”在家庭急救技能比试中,参赛家庭按照规范要求,熟练地完成意识判断、紧急呼救、胸外心脏按压等环节,现场紧张有序,扣人心弦。
“缺血最主要的危害是什么?”“如果被猫抓伤,应该怎样处理?”……健康知识竞答环节围绕健康理念、合理膳食、科学健身、急救救护等健康知识进行考验,各参赛家庭凭借扎实的健康知识储备和良好的心理素质,完成

了一份健康答卷。
一场大赛,让健康崇福备受瞩目。“崇福把家庭作为健康工作的出发点和着力点,汇聚多方力量,凝聚强大合力,聚焦全人群、全生命周期健康保障,深化‘政府主导、家庭参与、共建共享’的群众健康治理新模式。”崇福镇党委委员姚斐帆介绍,近年来,该镇建起了“五色光”青少年家庭公益课堂、“崇福阿嫂”幸福驿站、新澳“平心小筑”等一批具有崇福特色的家庭健康服务品牌阵地;去年10月,还率先组建

了桐乡市首支基层家庭健康指导员队伍,在辖区广泛开展家庭健康促进活动,已评选出健康示范家庭1000户,积极倡导合理膳食、适量运动、心理平衡的健康生活方式,宣传普及家庭健康知识,提升家庭健康素养,文明健康蔚然成风。
此外,崇福还掀起全民健身的热潮。截至目前,已新建百姓健身房7个、篮球场12个、多功能运动场13个,全民健身广场3个、体育公园1个,全民健身人均体育场地面积达2.77平方米,“崇福阿嫂”幸福驿站、新澳“平心小筑”等一批具有崇福特色的家庭健康服务品牌阵地;去年10月,还率先组建